

**புதிய திட்டமான “நலமான தமிழகம் திட்டம்” மூலம்
தமிழக மக்களின் நலன் காக்கப்படும்
துணை முதலமைச்சர் மு.க.ஸ்டாலின் அவர்கள் உறுதி**

* * * * *

மாண்புமிகு துணை முதலமைச்சர் திரு.மு.க.ஸ்டாலின் அவர்கள் இன்று (26.11.2010) காஞ்சிபுரம் மாவட்டம் செம்மெஞ்சேரியில் நடைபெற்ற விழாவில் “நலமான தமிழகம் திட்டத்தினை” தொடங்கிவைத்து, செம்மெஞ்சேரியில் புதிதாக கட்டப்பட்டுள்ள அரசு ஆரம்ப சுகாதார நிலையத்தினை திறந்து வைத்து, ஒக்கியம் துரைபாக்கத்தில் புதிதாகக் கட்டப்படவுள்ள ஆரம்ப சுகாதார நிலையத்திற்கு அடிக்கல் நாட்டி பேசியதாவது :-

டைம்ஸ் பவுண்டேஷன் சார்பில் அதன் சிறப்பான ஒத்துழைப்போடு செம்மெஞ்சேரியில் அமைக்கப்பட்டுள்ள ஆரம்ப சுகாதார நிலைய புதிய கட்டிட திறப்பு விழாவும், ஒக்கியம் துரைபாக்கத்தில் தரம் உயர்த்தப்பட்ட ஆரம்ப சுகாதார நிலைய கட்டிடத்திற்கு அடிக்கல் நாட்டு விழாவும், அதற்கெல்லாம் முத்தாய்ப்பாக உன்னத திட்டமான “நலமான தமிழகம் திட்டம்” தொடக்க விழா ஆகியவற்றை ஒருங்கிணைத்து நடைபெறும் இவ்விழாவினில் கலந்துக் கொண்டு உங்கள் அனைவரையும் சந்தித்து உரையாற்றுவதில் உள்ளபடியே மகிழ்ச்சியடைகிறேன், பெருமைப்படுகிறேன். இந்த வாய்ப்பை எனக்கு வழங்கிய மக்கள் நல்வாழ்த்துறை அமைச்சர் அவர்களுக்கும், செயலருக்கும், அலுவலர்களுக்கும் எனது நன்றியினை தெரிவித்து கொள்கிறேன்.

தமிழ்நாடு அரசு குடிசை மாற்று வாரியத்திற்குச் சொந்தமான 10.5 கிரவுண்டு நிலம், இந்த ஆரம்ப சுகாதார நிலையம் கட்டுவதற்காக 2008ஆம் ஆண்டில் வழங்கப்பட்டு, டைம்ஸ் பவுண்டேசன் நிறுவனத்தால் ஈஷா சுனாமி நிதியிலிருந்து ரூபாய் 2 கோடியே 67 லட்சம் செலவில் 10,650 சதுர அடியில், அனைத்து வசதிகளுடன் கூடிய இந்த ஆரம்ப சுகாதார நிலையம் கட்டப்பட்டு, இன்றைக்கு பொதுமக்களின் வாழ்த்துக்களோடு திறந்து வைக்கப்பட்டுள்ளது. இதை திறந்து வைத்து நான் உள்ளே சென்று பார்த்த போது, இங்கு பேசிய அனைரும் பெருமையாக குறிப்பிட்டதை போல் இந்த கட்டிடம் தனியார் மருத்துவமனை போல் காட்சி அளிக்கிறது. அதையும் தாண்டி சொல்வதானால் வெளிநாடுகளில் உள்ள ஐ.டி நிறுவனங்களை போல் காட்சியளிக்கிறது. கட்டிடத்தை திறந்து வைத்ததோடு இந்த விழா முடிந்தது என்று இல்லாமல் - மருத்துவர்களும் பணியாளர்களும் இதை கட்டிக்காக்க வேண்டும். பொது மக்களும் இதை நன்றாக பயன்படுத்தி பேணி பாதுகாக்க வேண்டும். இது போன்ற சிறப்பான சேவைகள் தொடர்ந்திட இந்த ஆட்சி தொடர வேண்டும் என்பதை நான் நான் உங்களுக்கு இந்த விழாவில் ஒரு வேண்டுகோளாக வைக்கிறேன். 30 படுக்கைகள் கொண்ட இந்த மருத்துவமனையில், குளிர்சாதன வசதியுடன் கூடிய அறுவைச் சிகிச்சை அரங்கு, தேவையான உபகரணங்கள், குடும்பக் கட்டுப்பாடு சிகிச்சைக்கென வசதிகள், பிரசவ அறை, பிறந்த குழந்தைகள்

பாதுகாப்பு அறை, பரிசோதனைக்கூடம், மருந்தகம், சிறந்த மருத்துவப் பிரிவு மற்றும் ஏனைய வசதிகள் அனைத்தும் சிறப்பாகச் செய்யப்பட்டுள்ளன. இந்த ஆரம்ப சுகாதார நிலையம் முழுமையாக செயல்படுவதற்கு தேவையான அனைத்து தளவாடப் பொருட்களும் வழங்கப்பட்டுள்ளது உள்ளபடியே பாராட்டுக்குரியது. இதுதவிர மருத்துவத் தேவைக்குத் தேவையான உபகரணங்களான கர்ப்பினிகளை பரிசோதிக்கும் ஸ்கேன் கருவி (Ultra Sonogram) சுருள்படச் சாதனம் (ECG), நடமாடும் எக்ஸ்ரே மிஷின், இரத்த பரிசோதனை செய்ய பயன்படும் ஆட்டோ அனாலசர், சிசு பராமரிப்புக்குத் தேவையான கருவிகள் உள்ளிட்டவை டைம்ஸ் பவுண்டேஷன் நிறுவனத்தால் வழங்கப்பட்டுள்ளது. இதற்காக டைம்ஸ் பவுண்டேஷன் அமைப்பிற்கு தலைவர் கலைஞர் அவர்கள் சார்பாக நன்றியினை தெரிவிக்க கடமைப்பட்டுள்ளேன். ஒக்கியம் துரைப்பாக்கத்தில் தரம் உயர்த்தப்பட்ட அரசு ஆரம்ப சுகாதார நிலையம் கட்டுவதற்கு இன்றைய தினம் அடிக்கல் நாட்டப்பட்டுள்ளது. இந்த ஆரம்ப சுகாதார நிலையத்திற்கு புதிய கட்டிடம் கட்ட ரூபாய் 57 கோடியே 75 இலட்சம் நிதி ஒதுக்கப்பட்டுள்ளது.

இன்று தொடங்கப்பட்ட நலமான தமிழகம் திட்டம் பற்றி குறிப்பிட்டு சொல்வதானால் மக்களிடம் நேரடியாக சென்று மருத்துவ உதவிகளை செய்வதாகும். கிராமப்புறங்களில் நீரிழிவு நோய் மற்றும் இரத்தக் கொதிப்பு பற்றிய விழிப்புணர்ச்சியை ஏற்படுத்தவும், நீரிழிவு நோய் மற்றும் இரத்தக் கொதிப்பு வருவதற்கு வாய்ப்பு உள்ள நபர்களை கண்டறியவும், நோய் இருப்பதாகக் கண்டறியப்பட்ட நபர்களுக்கு முறையான சிகிச்சை அளிக்கவும், “நலமான தமிழகம்” என்னும் திட்டம் இங்கு பேசியவர்கள் பெருமையாக குறிப்பிட்டதை போல் இந்தியாவிலேயே முதன் முறையாக தமிழக அரசு அறிமுகப்படுத்தி இருக்கிறது. இந்த நோய்களைக் கண்டறிவதற்காக தமிழகத்தில் கிராமப்புறங்களில் 2 லட்சத்து 35 ஆயிரம் தன்னார்வாளர்களை தேர்வு செய்து பயிற்சி கொடுக்கப்பட்டுள்ளது. கிராமப்புறத்தில் வாழும் 1.2 கோடி குடும்பங்களை சேர்ந்த 30 வயதிற்கு மேற்பட்ட 2 கோடியே 11 இலட்சம் நபர்கள், இந்த நலமான தமிழகம் திட்டத்தின் மூலம் பயன்பெறுவார்கள். நலமான திட்டம் என்று பெயரிடப்பட்டுள்ள இந்த திட்டத்தின் மூலம் தமிழக மக்களின் நலன் காக்கப்படும். தலைவர் கலைஞர் அவர்கள் 5 ஆம் முறையாக முதல்வராக பொறுப்பேற்றது முதல் மக்கள் நல்வாழ்வுத்துறையில் பல சிறப்பான சாதனைகளை செய்துவருகிறார்.

உயிர்காக்கும் உயர் சிகிச்சைக்கான கலைஞர் காப்பீட்டுத் திட்டத்தின் மூலம் குடிசையில் வாழும் குடும்பமும், நடுத்தர குடும்பத்தை சார்ந்த குடும்பமும் கூட பெரும் பணக்காரர்கள் பெறும் உயரிய சிகிச்சையை பெறுகிறார்கள். சில நேரங்களில் பெரிய அறுவை சிகிச்சையை செய்ய தனியார் மருத்துவமனைகளை அணுக வேண்டியுள்ளது. பெரும் பொருட்செலவில் மேற்கொள்ளப்படும் சிகிச்சைகள் ஏழைகளுக்கும் கிடைத்திடும் வாய்ப்பு ஏற்பட்டுள்ளது. இத்திட்டம் இந்தியாவில் மட்டும் அல்ல உலகளவில் பாராட்டுகளை பெற்றுள்ளது. பல மாநிலங்களும், பல உலக நாடுகளும் இந்த திட்டத்தை செயல்படுத்திட முனைந்துள்ளனர். அதேபோல் 108 அவசர கால மருத்துவ ஊர்த்தி சேவைத்திட்டம் சிறப்பாக செயல்பட்டு ஆபத்தான நிலையில் இருந்த பல்லாயிரக்கணக்கான உயிர்கள் காப்பாற்றப்பட்டுள்ளது. தேசிய ஊரக நல்வாழ்வுத் திட்டங்களை சிறப்பாக செயல்படுத்தியதற்காக மத்திய அரசு தமிழ்நாட்டை முதல் மாநிலமாக தேர்ந்தெடுத்து உள்ளது. அதற்கான விருதினை இந்தியாவின்

துணை ஜனாதிபதி அவர்களிடமிருந்து மக்கள் நல்வாழ்வு மற்றும் குடும்பநலத் துறை முதன்மைச் செயலாளர் பெற்று வந்துள்ளார். மக்கள் நல்வாழ்வுத் திட்டங்களை நிறைவேற்றுவதில் இந்திய அளவில் சிறப்பாகச் செயல்படும் மாநிலம் என்ற அடிப்படையில் சுகாதாரத் துறையில் தமிழக அரசு செய்து வரும் பல்வேறு சீர்திருத்தங்களுக்காகவும், உன்னதமான பல புதிய திட்டங்களை நிறைவேற்றி வருவதற்காகவும், தனியார் நிறுவனங்களுடன் இணைந்து அரசு கூட்டு முயற்சியில் பல்வேறு திட்டங்களைச் சிறப்பாகச் செயல்படுத்தி வருவதற்காகவும், தமிழக அரசின் மக்கள் நல்வாழ்வுத் துறைக்கு, இந்திய வர்த்தக தொழில் கூட்டமைப்பின் (FICCI) 2009-ஆம் ஆண்டிற்கான முதல் பரிசை வழங்கியுள்ளது. 2009-ஆம் ஆண்டில் தமிழ்நாடு அரசால் கொண்டு வரப்பட்ட திட்டங்களுக்காக, அறிவியல் மேம்பாடு மற்றும் ஊடகக் கல்வி மையம் வழங்கும் “ஈ இந்தியா 2009” என்ற விருதினையும் பெற்றுள்ளது. பிறப்பு இறப்புகளை பதிவு செய்வதில் தமிழகம் இரண்டாவது விருதினை பெற்றுள்ளது. கலைஞர் காப்பீட்டுத் திட்டத்தை செயல்படுத்தி வருவதற்காக “ஈ - இந்தியா 2010” என்ற விருதினை தமிழ்நாடு பெற்றுள்ளது. இதுபோல் பல விருதுகளை பெற்றுவரும் மக்கள் நல்வாழ்வுத்துறை தலைவர் கலைஞர் அவர்களின் ஆலோசனையின் படி சிறப்பாக செயல்பட்டுவருகின்றது. பொது மக்களும் இத்துறையின் திட்டங்களை பயன்படுத்தி தங்கள் வாழ்வினை வளமாக்கிக் கொள்ள வேண்டும் என்று கேட்டு விடைபெறுகிறேன், நன்றி வணக்கம்.

இவ்வாறு துணை முதலமைச்சர் மு.க.ஸ்டாலின் அவர்கள் பேசினார்.

இவ்விழாவில் மாண்புமிகு மக்கள் நல்வாழ்வுத் துறை அமைச்சர் திரு. எம்.ஆர்.கே. பன்னீர்செல்வம், மாண்புமிகு தொழிலாளர் நலத் துறை அமைச்சர் திரு. தா.மோ. அன்பரசன், மக்கள் நல்வாழ்வுத் துறையின் அரசு முதன்மைச் செயலாளர் திரு.வி.கு. சுப்புராஜ், மாநில நல்வாழ்வு சங்கத்தின் குழும இயக்குநர் திருமதி. கிரிஜா வைத்தியநாதன், காஞ்சிபுரம் மாவட்ட ஆட்சித் தலைவர் திரு.அஷிஷ் சாட்டர்ஜி, தமிழ்நாடு குடிசை மாற்று வாரியத்தின் நிர்வாக இயக்குநர் திரு.ஏ. இராமலிங்கம், சட்டமன்ற உறுப்பினர்கள் திரு. எஸ்.ஆர். ராஜா, திரு.சுந்தர் பொது சுகாதாரம் மற்றும் நோய் தடுப்பு மருந்துத் துறை இயக்குநர் ஆர்.டி.பொற்கை பாண்டியன், டைம்ஸ் பவுண்டேஷன் அமைப்பை சேர்ந்த திரு.சந்தான கோபால், மாவட்ட ஊராட்சித் தலைவர் திரு. த.துரைசாமி, புனித தோமையார்மலை ஊராட்சி ஒன்றியக்குழுத் தலைவர் திரு.க. ஏழுமலை, மாவட்ட மரபுசாரா எரிசக்தி ஆலோசனைக்குழு உறுப்பினர் திரு. த.விசுவநாதன், செம்மஞ்சேரி ஊராட்சிமன்றத் தலைவர் திரு.வீ.தனசேகரன், ஓக்கியம் துரைப்பாக்கம் ஊராட்சி மன்றத் தலைவர் திரு.க. ஏகாம்பரம், துணை இயக்குநர் (சுகாதாரம்) திரு.க. ராஜசேகரன் ஆகியோர் கலந்து கொண்டனர்.